

企业数量每年增长40% 产值年均增长30%

坪山已成为深圳生物医药产业集聚发展“核中之核”

3.6公里锦绣路，117家生物医药公司，11个上市公司，坪山的一条大道见证了一个产业的“核聚变”……在今年发布的《深圳市促进生物医药产业集聚发展的指导意见》，以及《深圳市生物医药产业集群发展实施方案（2020—2025年）》《深圳市生物医药产业发展行动计划（2020—2025年）》《深圳市促进生物医药产业集群发展的若干措施》三份配套文件中，提出建设深圳生物医药“一核多中心”新格局，其中这个“核”，就是以坪山区生物医药产

业集聚发展主园区为核心，加快推进坪山生物医药科技产业城建设。

如今，从锦绣中路到锦绣东路，这条坪山“BT”企业汇集的大道，已经成为深圳生物医药产业集群发展的“核中之核”，从量的积累到质的飞跃，坪山区拥有全国首批国家生物产业基地，自2017年行政区成立以来，生物医药产业发展态势强劲。统计数据显示，截至2020年一季度，坪山区生物医药企业已达494家，10多家科研院所及产业服务平

台，近10家生物创业服务机构，企业数量以每年40%、产值以年均30%的速度增长，每年落户100多个海外团队或项目。

疫情期间，坪山生物医药企业以“集团军”作战模式全面投入到各个战疫战场。深圳市科创委发布的《深圳市抗击新型冠状病毒感染的肺炎疫情相关药品、医疗器械生产企业名单》中，坪山区共有25家企业榜上有名，占全市89家企业的30%。这25家坪山企业覆盖了疫苗、试剂、医疗器械及公共卫生防疫物资等多方面。

新产业生物研发的全球首款新型冠状病毒发光检测试剂获得欧盟准入，并紧急发出2万人份的检测试剂；截至5月12日，辖区内6家新型冠状病毒检测试剂生产企业进入商务部出口白名单。5月12日，位于坪山区的新产业生物医学工程股份有限公司在深圳证券交易所创业板挂牌上市，股票简称“新产业”，股票代码“300832”。新产业也是在坪山区本土全培养上市的首家生物医药企业。

坪山区委书记陶永欣在谈到

坪山生物医药产业发展时表示，要充分结合坪山现有的产业集聚基础、生态资源条件和低成本创新创业优势，充分对接整合港澳创新资源，将坪山打造成为生物医药科研成果转化高地、高端医疗器械资源集聚基地。同时，坪山还将用足用好中央支持深圳综合授权改革试点重大契机，力争在国际新药和医疗器械使用、境外医师执业许可等方面先行先试，使坪山成为深圳“病有良医”的最好载体。

（胡振华）



5月18日19时至21时，宝安区联合京东、京喜双平台，开展“宝安优品区长送”直播活动，区长郭子平、副区长娄岩峰

现身直播间，为宝安优质产品直播带货，在直播的两小时里，销售量达到4000万元，活动当天销售量达到5045万元。

在两小时直播里，郭子平、娄岩峰对韶音骨传导耳机、卡士奶、创维4K全面屏电视等宝安产品进行了详细介绍，其中

“宝安优品区长送”直播带货交易量喜人

累计日销售额 5045万元

还有以Insta360运动相机为代表的高科技产品，以及以黄田桂味荔枝为代表的宝安特色食品，“宝安天生丽质难自弃，宝安出品的既有‘黑科技’产品，也有诱人美食，大家要趁此实惠买回家”。

此外，活动中，无论是宝安区政府还是宝安商家都展现了最大诚意。活动采取“直播专享价”+“宝安消费券”方式，在商家推出的全网最低价基础上，叠加宝安区发放的满500减150、满100减30、满50减15消费券，消费者最低可享受商品4.7折优惠。直播活动一上线就受到了广泛关注，最高峰时吸引了超过31万名网友同时观看，直播间累计点赞数约33万次。

在直播活动带动下，产品销量大幅增长，创维酷开旗舰店的55英寸4K全面屏电视15分钟销售破万台，日销售额大幅增长455%；艾美特自营店在直播时段内售出空气循环扇

1500台，日销售额达390万元，较去年同期增长70%；Insta360影石自营店吸引2.8万人次进店浏览，较去年同期增长238%，带动日销售额同比增长488%；卡士酸奶等小件商品更是数次卖断货，多次联系商家紧急补仓。活动当天，累计日销售额5045万元，较平日增长186%。

此次活动涵盖了家用电器、数码、电脑办公、家装建材、食品、生鲜等众多品类，其中不乏新一代高科技网红神器。例如“Insta360影石”品牌全景相机，能提供360度全景镜头，并拥有富有创意的“子弹时间”“星空延时”、AI取景剪辑等功能；“AfterShokz韶音”品牌骨传导耳机，具有“不塞耳朵也能听音乐”的特点；还有卡士酸奶、佳沃榴莲、黄田荔枝等深受市民喜爱的休闲食品，展现了宝安强大的先进制造能力和丰富的产业门类。

（文/图 陈云强 钟浩）

凤凰街道全方位多角度治理，全面改善综合环境质量

坚决打赢“蓝天保卫战”

碧水
绿岸
的
苏洲河凤
凰段，一
些市民在
散步



近日，光明区凤凰街道组织多个部门持续开展工地扬尘污染防治专项巡查整治行动，要求辖区各建筑工地严格落实扬尘污染防治“7个100%”措施，通过综合治理、全面防控，维护良好的生态环境。

“经过城中村综合整治、环境提升整治，跟以前相比，现在蓝天白云明显多了，居住环境面貌焕然一新，大家也更加爱惜自己的家园了。”家住甲子塘社区的居民麦先生高兴地谈起空气质量改善后带来的新变化。

明大道、东长路、凤举路等主要道路机动车道进行喷洒抑尘剂和喷雾作业，减轻道路扬尘污染；督促46家“散乱污”企业及105家餐饮企业完成整改。

凤凰街道相关负责人表示，生态环境质量关乎人民生活质量，改善生态环境就是改善民生。凤凰街道将加强与区相关部门单位及社区联动合力，坚持源头防治、铁腕治污、全民共治，依法严惩环境违法企业，提升企业自觉守法意识，持续改善辖区空气质量，坚决打赢“蓝天保卫战”。

（文/图 于木子 余勇
梁丽华）

光明 马田街道扎实开展大气污染防治

从5月开始，光明区马田街道执法队通过严查露天烧烤、严控露天焚烧、严抓泥头车带泥上路行为，三措并举扎实开展大气污染防治工作，共同守护“深圳蓝”。

据了解，此次连续开展的大气污染防治行动，马田街道主要着重于三方面进行。通过加大巡查频次，对辖区内露天烧烤“零容忍”。截至目前共开展露天烧烤专项整治行动16次，出动人数173人次，查处24宗违法行为。

实行拉网式巡查监管，针对辖

队员对辖区内的重点路段进行摸底排查，掌握好流动摊贩的一些基本规律后，采取“集中力量，出其不意，逐个击破”的战略对他们进行整治。一方面现场查处街头流动摊贩，另一方面耐心地向当事人进行法律法规知识宣传、宣讲占道经营的危险。当事人在了解情况后，积极配合执法工作。当天共暂扣电动三轮车7台，均已经移送执法队仓库。

（陈云强 崔肖肖）

行头流动摊贩乱摆卖现象是各个社区市容整治的难点，近期，以电动三轮车为主力的小摊贩，他们利用机动性强的优势，提前选好随时可逃跑的路段沿路摆摊，如此一来，给市容管理带来了很大的挑战，也给交通安全带来极大的隐患。

5月18日，宝安区步涌社区综合整治中队，在沙井街道综合执法队“错峰执法”的工作指引下，执法

队员对辖区内的重点路段进行摸底排查，掌握好流动摊贩的一些基本规律后，采取“集中力量，出其不意，逐个击破”的战略对他们进行整治。一方面现场查处街头流动摊贩，另一方面耐心地向当事人进行法律法规知识宣传、宣讲占道经营的危险。当事人在了解情况后，积极配合执法工作。当天共暂扣电动三轮车7台，均已经移送执法队仓库。

（陈云强 崔肖肖）

行头流动摊贩乱摆卖现象是各个社区市容整治的难点，近期，以电动三轮车为主力的小摊贩，他们利用机动性强的优势，提前选好随时可逃跑的路段沿路摆摊，如此一来，给市容管理带来了很大的挑战，也给交通安全带来极大的隐患。